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БАДМІНТОН У ФІЗИЧНОМУ ВИХОВАННІ СТУДЕНТІВ

У статті розглядається використання бадмінтону у фізичному вихованні студентської молоді. Відмічається, 
що бадмінтон, даючи значне навантаження всі групи м’язів та системи організму, створює значний біологічний 
резерв високої працездатності. У людини, яка займається бадмінтоном, в організмі відбувається більш швидке 
включення в оптимальний режим роботи, а, отже, для нього характерна і більш висока працездатність. 

У дослідженні визначено рівні впровадження бадмінтону у фізичне виховання закладів вищої освіти: органі-
заційний, діяльнісний і результативно-оціночний.

Включення в систему вищої освіти запропонованої програми з використанням гри в бадмінтон вимагає ще 
глибшого вивчення і практичних питань, і досліджень цієї проблеми, і засобів фізичного виховання. Пропоновані 
рекомендації можуть бути використані викладачами закладів вищої освіти на заняттях з фізичного виховання, 
а також розглядатись як предмет наукового вивчення, оскільки питання застосування бадмінтону у вищій школі 
залишається важливим та актуальним.

На підставі результатів аналізу спеціальної науково-методичної літератури, проведених досліджень та прак-
тичного досвіду було визначено критерії ефективності навчальної та позанавчальної діяльності студентів з бад-
мінтону, до яких належать такі: рівень інтересу та позитивної мотивації до систематичних занять фізичними 
вправами; рівень рухової активності; кількість студентів, залучених до регулярних занять руховою активністю 
з пріоритетним використанням елементів бадмінтону; психоемоційний стан; рівень теоретичних знань і практич-
них умінь з бадмінтону; рівень фізичної підготовленості та функціональних можливостей.

Перспективи подальших досліджень полягають у розробці раціональних параметрів фізичних навантажень у бадмін-
тоні. Необхідно і надалі розробляти рекомендації, які б дозволили студентам систематизувати отримані теоретичні знання, 
закріпити сформовані технічні та тактичні навички, удосконалювати вміння для самостійних занять бадмінтоном.

Ключові слова: бадмінтон, фізичне виховання, фізична культура, студенти, заклад вищої освіти.
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Постановка проблеми. Соціально-еконо-
мічні зміни, що відбуваються в Україні та світі, 
вимагають істотного реформування системи 
освіти, яка має забезпечити кожному студентові 
реальні умови для інтелектуального, духовного 
і фізичного розвитку. Наразі зниження рівня 
фізичного стану, отже, і здоров’я студентської 
молоді в Україні набули критичного характеру. 
Причинами такого стану у більшості представ-
ників студентської молоді є істотне зниження 
рухової активності. Сучасна система фізич-
ного виховання в Україні не задовольняє при-
родну біологічну потребу студентської молоді 
в руховій активності, не забезпечує здобувачів 
необхідними науково обґрунтованими освіт-
німи і оздоровчими технологіями, які можна 
використовувати в подальшій життєдіяльності. 
Адже виникла суперечність між потребами 
особистості студента у світоглядному, духо-
вно-культурному, інтелектуальному збагаченні 
та фізичному вдосконаленні. Традиційні форми 
фізкультурно-спортивної роботи з молоддю 
вже не відповідають сучасним вимогам і потре-
бують зміни на більш ефективні та нові [Осад-
чук; Соколова].

У пошуках інноваційних підходів до 
організації занять із фізичного виховання зі сту-
дентами слід враховувати особливе значення й 
привабливість для них ігрової діяльності. Ігри 
дозволяють розв’язати цілий комплекс важ-
ливих завдань в роботі зі здобувачами освіти: 
задовольнити їхню потребу в русі та стабілі-
зувати емоції, навчити володіти своїм тілом, 
розвивати фізичні якості, розумові і творчі зді-
бності, моральні якості і т. ін. [Duncan]. 

Бадмінтон – це не просто весела забава 
з ракетками та воланчиком, у яку грають у дво-
рах і на пляжах. Це самодостатній вид спорту, 
який має своїх шанувальників, а найсильніші 
атлети мають мільйонні гонорари. На профе-
сійному рівні гри бадмінтон вимагає високого 
рівня фізичної підготовки: від гравців потрібна 
аеробна витривалість, спритність, сила, швид-
кість і точність. Це також технічний вид спорту, 
що потребує хорошої координації рухів тіла зі 
складними рухами ракеткою [Лювей]. Бадмін-
тон – цікавий, азартний і дуже корисний вид 
рухової активності для здоров’я. Саме через це 
грою захоплюються й активно займаються міль-
йони людей. Після футболу бадмінтон є другою 

за поширеністю грою у світі. За певними підра-
хунками у бадмінтон грає кожна 50-та людина 
у світі – насамперед завдяки шаленій популяр-
ності гри в багатонаселених країнах Азії. До 
Всесвітньої федерації бадмінтону входять наці-
ональні асоціації 194 країн світу. Світовому 
бадмінтонові сьогодні приблизно 160 років. 

Аналіз літературних джерел. У своїх 
дослідженнях Крошка С. А. [Крошка] розкрила 
відомості про вплив бадмінтону на усебічний 
розвиток особистості. Було визначено, що 
мотивація є важливою проблемою і має вирі-
шуватися комплексно на всіх етапах безперерв-
ної освіти, зокрема студентів. Автор пропонує 
нові підходи до організації процесу фізичного 
виховання студентів з цілеспрямованим вико-
ристанням елементів бадмінтону, які здійсню-
валися з урахуванням особливостей правил 
гри, адаптованих до умов коледжу.

У дослідженнях Медвєдєвої [Медведєва] 
представлено комплексну програму навчання 
основам гри в бадмінтон студентів педагогіч-
ного профілю з ослабленим здоров’ям. У її 
роботі розкрито зміст етапів вивчення основ 
техніки гри в бадмінтон, визначено компоненти 
навантаження, що застосовується у процесі 
навчання руховим діям.

Спеціальне міжнародне дослідження під егі-
дою Всесвітньої організації охорони здоров’я 
довело, що фізична активність є невід’ємним 
видом діяльності людини, абсолютно необ-
хідним для збереження і зміцнення здоров’я. 
Теоретично доведено можливість вирішення 
комплексу навчальних, виховних та оздоровчих 
завдань фізичного виховання підлітків засо-
бами бадмінтону [Осадчук; Шиян]. Викорис-
тання засобів бадмінтону в процесі фізичного 
виховання дітей старшого шкільного віку спри-
яло істотному покращенню показників коор-
динаційних здібностей. Доведено значущість 
секційних навчально-тренувальних занять 
з бадмінтону для підвищення показників коор-
динаційних здібностей дітей старшого шкіль-
ного віку [Соколова].

Бадмінтон розвиває точність зорового сприй-
няття, швидкість рухів і просторове уявлення 
про своє тіло на майданчику. Ця гра, даючи зна-
чне навантаження всім групам м’язів, всім сис-
темам організму, створює значний біологічний 
резерв високої працездатності [Авдєєнко; Мед-
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ведєва]. У бадмінтоніста в організмі відбува-
ється більш швидке включення в оптимальний 
режим роботи, а, отже, для нього характерна 
і більш висока працездатність. Спортивний 
бадмінтон за статистичними даними є одним зі 
складних тактичних і технічних ігор, він вхо-
дить до трійки найбільш важких за фізичних 
навантажень на організм спортсмена серед 
ігрових видів спорту [Bastug; Duncan].

У загальній системі підготовки спеціаліс-
тів фізичного виховання бадмінтон є однією 
з дисциплін, яка відображає взаємодію педаго-
гічного, психологічного і соціального компо-
нентів ігрової діяльності. Значення бадмінтону 
в сучасних умовах суспільства зростає внаслі-
док зниження рухової активності молоді, кри-
тичної ситуації зі станом здоров’я населення.

Мета роботи – обґрунтування застосування 
занять бадмінтоном, які сприяють успішному 
розвитку фізичних якостей студентів, зміц-
ненню їхнього здоров’я та формуванню стійкої 
мотивації до рухової активності. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
На нашу думку, включенням бадмінтону 
у навчальний процес закладу вищої освіти 
вирішуються всі основні завдання фізичного 
виховання, а саме: розвиток фізичних якос-
тей, підвищення рівня інтересу та мотивації 
до занять фізичними вправами, підвищення 
рухової активності та оздоровчого впливу. Гра 
в бадмінтон є дієвим засобом, що підвищує 
загальний тонус, чудово знімає напругу, роз-
виває різні фізичні якості, такі як спритність, 
швидкість, витривалість й інші. 

У нашому дослідженні ми визначили рівні 
впровадження бадмінтону у фізичне виховання 
закладів вищої освіти (рис. 1). На першому 
(організаційному) рівні необхідно оцінити 
реальний стан матеріально-технічного забезпе-
чення: наявність сіток, стійок, ракеток та вола-
нів для гри в бадмінтон, а також відповідного 
місця для проведення занять. Якщо не вистачає 
потужностей, то необхідно усунути усі недо-
ліки та прогалини. Звичайно, що будь-який 
сучасний освітній процес не відбувається без 
попереднього програмно-методичного забезпе-
чення ЗВО. Необхідно удосконалити програми 
з фізичного виховання та ввести до них необ-
хідну кількість годин, виділених для гри в бад-
мінтон. 

Рушійною силою будь-якого процесу 
є інтерес та мотивація до діяльності. З цією 
метою педагогам необхідно провести дослі-
дження з метою їх виявлення. Наскільки дійсно 
цікавить здобувачів освіти цей вид спорту і чи 
варто його вводити до навчального процесу. Ну 
і, звичайно, навчальному закладу необхідно 
мати фахівців, які зможуть на достатньому чи 
високому рівні проводити навчальні та трену-
вальні заняття з бадмінтону. Тому необхідно 
зробити аналіз кадрового питання, а в разі 
виникнення проблем з цим, забезпечити вирі-
шення цієї проблеми.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рівні впровадження бадмінтону  
у фізичне виховання ЗВО 

Організаційний Діяльнісний Результативно-
оціночний 

1. Оцінка 
матеріально-
технічного 
забезпечення. 
2. Програмно-
методичне 
забезпечення ЗВО. 
3. Дослідження 
інтересу та 
мотивації до видів 
рухової активності. 
4. Аналіз кадрового 
забезпечення. 

1. Планування 
занять з бадмінтону 
у процесі фізичного 
виховання 
здобувачів освіти. 

2. Проведення 
спортивно-масових 
заходів із 
застосуванням гри в 
бадмінтон. 
3. Залучення 
студентів до 
тренувань у секціях з 
бадмінтону 

1. Аналіз 
результатів 
впровадження 
бадмінтону в 
освітній процес 
ЗВО. 

2. Оцінка 
ефективності 
активного 
впровадження 
бадмінтону у 
процес 
фізичного 
виховання. 
3. Корекція 
організації та 
змісту реалізації 
програми 
впровадження 
бадмінтону 

Результат: 
1. Зростання рухової активності студентів ЗВО 
2. Високий рівень інтересу та позитивної мотивації до занять фізичними 
вправами загалом та бадмінтоном зокрема. 
3. Підвищення рівня фізичного стану, а, отже, і здоров’я студентської 
молоді 

 

Рис. 1. Технологія впровадження бадмінтону 
у закладах вищої освіти

Другий рівень – діяльнісний, передбачає 
планування занять з бадмінтону у процесі 
фізичного виховання здобувачів освіти. Для 
популяризації цього виду спорту проводяться 
спортивно-масові заходи із активним та широ-
ким застосуванням бадмінтону. 

Також важливим фактором впровадження 
бадмінтону серед студентської молоді є залу-
чення здобувачів освіти до тренувань у секціях 
з бадмінтону. Третій рівень полягає у аналізі 
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результатів впровадження бадмінтону в освіт-
ній процес ЗВО та в оцінці ефективності актив-
ного впровадження бадмінтону у процес фізич-
ного виховання. Корекція організації та змісту 
реалізації програми впровадження бадмінтону.

Результатом впровадження бадмінтону 
у навчально-виховний процес будуть: зрос-
тання рухової активності студентів ЗВО, підви-
щиться до високого показника рівень інтересу 
та позитивної мотивації до занять фізичними 
вправами загалом та бадмінтоном зокрема. 
Також буде спостерігатися підвищення рівня 
фізичного стану, а, отже, і здоров’я у студент-
ської молоді.

На підставі результатів аналізу спеціаль-
ної науково-методичної літератури, проведе-
них досліджень та практичного досвіду було 
визначено критерії ефективності навчальної 
та позанавчальної діяльності студентів з бад-
мінтону, до яких належать такі: рівень інтер-
есу та позитивної мотивації до систематичних 
занять фізичними вправами; рівень рухової 
активності; кількість студентів, залучених до 
регулярних занять руховою активністю з прі-
оритетним використанням елементів бадмін-
тону; психоемоційний стан; рівень теоретичних 
знань і практичних умінь з бадмінтону; рівень 
фізичної підготовленості та функціональних 
можливостей.

Висновки. Отримані результати дослі-
дження показали, що гра в бадмінтон є ефек-
тивним засобом, який сприяє гармонійному 
розвитку та долученню до активного способу 

життя. Заняття бадмінтоном сприяють зна-
чному підвищенню фізичної підготовленості 
тих, хто займається вирішенню важливих 
завдань розвитку творчого мислення, форму-
ванню свідомої мотивації до дотримання здо-
рового способу життя.

У нашому дослідженні ми визначили три 
рівні впровадження бадмінтону у фізичне вихо-
вання закладів вищої освіти: організаційний, 
діяльнісний та результативно-оціночний.

На підставі результатів аналізу спеціаль-
ної науково-методичної літератури, проведе-
них досліджень та практичного досвіду було 
визначено критерії ефективності навчальної 
та позанавчальної діяльності студентів з бад-
мінтону, до яких належать такі: рівень інтер-
есу та позитивної мотивації до систематичних 
занять фізичними вправами; рівень рухової 
активності; кількість студентів, залучених до 
регулярних занять руховою активністю з прі-
оритетним використанням елементів бадмін-
тону; психоемоційний стан; рівень теоретичних 
знань і практичних умінь з бадмінтону; рівень 
фізичної підготовленості та функціональних 
можливостей.

Перспективи подальших досліджень 
полягають у розробці раціональних параметрів 
фізичних навантажень у бадмінтоні. Необхідно 
і надалі розробляти рекомендації, які б дозво-
лили студентам систематизувати отримані тео-
ретичні знання, закріпити сформовані технічні 
та тактичні навички, удосконалювати вміння 
для самостійних занять бадмінтоном.
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BADMINTON IN THE PHYSICAL EDUCATION OF COLLEGE STUDENTS
This article explores the utilization of badminton in the physical education of college students. It emphasizes that 

badminton, by engaging all muscle groups and body systems, creates a significant biological reserve for high performance. 
Individuals practicing badminton experience faster adaptation to optimal work modes, resulting in increased efficiency 
and productivity.

The study identifies three levels of badminton integration in higher education physical education: organizational, 
activity-oriented, and outcome-assessment.   The incorporation of the proposed badminton program into the higher 
education system requires further in-depth examination of practical issues, research on this matter, and exploration 
of physical education tools. The suggested recommendations can serve as valuable resources for physical education 
instructors in higher education settings and be considered as subjects for scientific inquiry, as the application of badminton 
in higher education remains important and relevant.

Based on the analysis of scientific-methodological literature, conducted research, and practical experience, criteria 
for the effectiveness of students & apos; educational and extracurricular activities in badminton were determined. These 
include the level of interest and positive motivation for systematic physical exercises, the degree of physical activity, 
the number of students engaged in regular physical activities with a priority focus on badminton elements, psycho-
emotional state, level of theoretical knowledge, and practical skills in badminton, as well as physical fitness and functional 
capabilities.

Future research prospects involve developing rational parameters for physical loads in badminton. It is essential 
to continue creating recommendations that enable students to systematize acquired theoretical knowledge, consolidate 
formed technical and tactical skills, and enhance abilities for independent engagement in badminton activities.

Key words: badminton, physical education, physical culture, students, higher education institution.


